

Козловский И. С.

дл. 12. 93

Рос. газ. - 1993, № 262, - с. 1.

Скончался великий русский певец Иван Козловский

Мы вправе гордиться, что были его современниками, могли слышать, видеть и наслаждаться талантом великого русского певца Ивана Семёновича Козловского, и потому глубокой скорбью отозвалось в наших сердцах печальное известие о смерти выдающегося артиста — на 94-м году жизни он скончался в московской больнице.

«Есть в искусстве имена, одаренные какой-то магической силой. Одно упоминание их навевает на душу прелесть поэзии». Эти слова русского композитора Серова можно было с полным правом отнести к Ивану Семёновичу Козловскому. С 1919 го-

да выступал он в оперных театрах разных городов, а потом целых три десятилетия беззаветно служил Большому театру. Удивительное певческое мастерство, эмоциональная теплота, искренность исполнения позволили певцу создать вокально-сценические образы, вошедшие в историю музыкальной сцены.

Все их трудно перечислить. Но нельзя не вспомнить его Ленского в «Евгении Онегине» или Альфреда в «Травиате», Лоэнгриня и Вертера — образы, которые стали эталонными. На недосягаемой высоте — партия юродивого, исполнен-

ная Козловским в опере «Борис Годунов». Кажется, вся скорбь многострадального русского народа сосредоточилась в этом удивительном образе.

И на концертной эстраде Иван Семёнович поражал и восхищал слушателей необыкновенным вокальным мастерством.

А еще это был удивительно теплый, отзывчивый человек, глубоко верующий человек. Он всегда приходил на помощь коллегам, попавшим в беду, не скучился на добруту и радовался, когда мог быть полезным людям. И потому оставил по себе светлую память.